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Part B Problems 1-11 which only require answers.

Part C Problems 12—17 which require complete solutions.
Test time 120 minutes for Part B and Part C together.
Resources Formula sheet and ruler.

The test consists of an oral part (Part A) and three written parts (Part B, Part C and
Part D). Together they give a total of 67 points consisting of 24 E-, 24 C- and
19 A-points.

Level requirements for test grades

E: 17 points

D: 26 points of which 8 points on at least C-level
C: 34 points of which 14 points on at least C-level
B: 44 points of which 6 points on A-level

A: 53 points of which 11 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem.
You can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem.
For example (3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part B: Digital resources are not allowed. Only answer is required. Write your answers in the
test booklet.

1.  Find all antiderivatives of f(x)=x*+8
F(x)= (1/0/0)

2.  Ayse throws a ball straight up into the air. The height of the ball is given by Q
s(t) =1.5+12¢—5¢>
where s(7) is the height above the ground in metres and ¢ is the time in
seconds after the throw.

Determine the velocity of the ball
at the time 7 =1 second. m/s (1/0/0)

3.  Mattias sells hot dogs at a football game. The hot dogs cost SEK 20 each.
Mattias’ revenue in SEK is a function of the number of hot dogs sold.

Which of the alternatives A—E is correct?
The function is ...

A. aquadratic function.

a discrete function.
an exponential function.

a constant function.

mo 0w

a continuous function. (1/0/0)
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4.  One of the alternatives A—F corresponds to the dotted area.

Which one? (1/0/0)
v
L ° L] L] [ ] [ ] ° L] ‘ L] L] »
.I .. .. [ ] [ ] .. .. . .. .. .‘> N x
A, y+0.5x21 D. y-05x21
B. y+0.5x<1 E. »y-0.5x<1
C. y+0.5x=1 F.  y-0.5x=1

5. Determine f'(x).

a)  f(x)=5x"+x*-2 f(x)= (1/0/0)
e e

b))  f(x)= 3 f'(x)= (0/1/0)

0 f(x)=—% () = (0/1/0)

. x—A
6.  Inthe expression ———, 4 and B are constants.
2B—x

Determine 4 and B so that the following two conditions are satisfied:
o The expression has the value 0 when x =-5

o The expression is not defined for x =10 and x=-10

A= (0/1/0)

B= (0/1/0)
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7.  The figure shows the graph of the function f.
)
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One of the alternatives A—F shows the graph of
the function’s derivative f'. Which one? (0/1/0)
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10.

11.
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Simplify the expressions as far as possible.

y —0 (0/1/0)
2x° —-20x+50
b) —x*-(=2x)? (0/1/0)
10
0 A+(A+5)" -5 (0/0/1)
A+5
The first four numbers in a geometric progression are
1, ap, dz, 64
Determine g, (0/1/0)
The figure shows the graph of the function f on the interval —2 < x <15
v A
- [
. [
[\
3 / A\ / \ ) =f(x)
, [0
\
! I~
e
-
-2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1M1 12 13 14 15X
p+2
For what value of p does I f(x)dx assume its largest value?
p
(0/0/1)
The function g is a cubic function. The table shows the sign of the derivative
for some different values of x.
X 0 3 5 6 10
g'(x) - 0 + 0 _
For what value of x does it hold that g"'(x)=07? (0/0/1)

5
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Part C: Digital resources are not allowed. Write down your solutions on separate sheets of

paper.
2

12. Evaluate j 6x2dx algebraically. (2/0/0)
1

13. A bottle of water is placed in a fridge at 12:00. The temperature of the water

—-0.7x +5

is described by the exponential function 7'(x)=17¢
where T'(x) is the temperature of the water in °C and x is the time in hours

after 12:00. The figure shows the graph of the function 7" and the tangent at
the point where x =2

chT

24

\
20 1\

16—\

12

a)  Read from the figure and calculate the average temperature change of
the water per hour during the first 4 hours. (2/0/0)

b)  Use the figure to calculate the gradient of the tangent. Interpret the
meaning of this gradient in this context. (0/2/0)

c) Isitpossible for the temperature of the water to reach 3°C?

Start with the exponential function 7'(x)=17¢" 0.7 4 5 and justify
your answer. (1/1/0)




14.

15.

16.

17.
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It holds for the function fthat f(x)= x> —6x2 +9x

Use the derivative to determine the coordinates for any existing maximum,
minimum and saddle points for the graph of the function.

Also, determine the character of each point, that is, whether it is a
maximum, minimum or saddle point.

Maja investigates the cubic equation (2x—1)(x> +4) =0 and claims:

“The equation has three real solutions.”

Investigate whether she is right.

It holds for a function f'that f(x) =kx+m
2

Investigate what must be true for k£ and m if J. f(x)dx =4
-2

Justify your conclusions.

Fish of a species that has not existed there before are planted into a lake.
The population of fish can be described by the relation

N(t) = _ 15000 where N is the number of fish and ¢ is the time in years

342e 0
after the fish have been planted.

a)  Determine how many fish were initially planted into the lake.

b)  Due to different environmental factors, the number of fish cannot keep

growing indefinitely. Use the relation and determine the upper limit
for the number of fish.

(3/1/0)

(2/0/0)

(0/2/1)

(0/1/0)

(0/0/2)
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Part D Problems 18-25 which require complete solutions.
Test time 120 minutes.
Resources Digital resources, formula sheet and ruler.

The test consists of an oral part (Part A) and three written parts (Part B, Part C and
Part D). Together they give a total of 67 consisting of 24 E-, 24 C- and
19 A-points.

Level requirements for test grades

E: 17 points

D: 26 points of which 8 points on at least C-level
C: 34 points of which 14 points on at least C-level
B: 44 points of which 6 points on A-level

A: 53 points of which 11 points on A-level

The number of points you can get for a complete solution is stated after each problem.
You can also see what knowledge levels (E, C and A) you can show in each problem.
For example (3/2/1) means that a correct solution gives 3 E-, 2 C- and 1 A-point.

For problems labelled “Only answer is required > you only have to give a short answer. For
other problems you are required to present your solutions, explain and justify your train of
thought and, where necessary, draw figures and show how you use your digital resources.

Write your name, date of birth and educational programme on all the sheets you
hand in.

Name:

Date of birth:

Educational programme:
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Part D: Digital resources are allowed. Write down your solutions on separate sheets of
paper.

18. A geometric sum is given by 3+3-1.2+3-1.22 +3-1.2° +...

Determine the smallest number of terms in order for the sum to exceed
6 000000

19. The figure shows the graph of a function f. The graph passes through the
three marked points.

Yy A (3,5) (6,5)
*

y=fx)

=

(=2,0)

6
Evaluate I f(x)dx.
-2

20. The price of a certain UHD TV today is SEK 33 700 but the price rapidly
decreases. The value of the TV can be described by the model

V(t) =33700e 0034
where V/(¢) is the value of the TV in SEK and ¢ is the time in months after
the purchase.

a)  Determine after how many months the value of the TV is SEK 20 000

b)  Determine at what time the decrease in value (in SEK/month) is half
the size of the decrease in value at the purchase.

(2/0/0)

(2/0/0)

(2/0/0)

(0/2/0)




21.

22,

23.
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The following conditions are valid for the two variables x and y:

2y-x<900
y+2x2>1000
x <350

Determine the largest and the smallest value that the function
V' =500x—200y can assume.

Albin’s weight can be described by the function

V(t)=0.107° -1.23¢> +6.511+3.72

where the weight V' kg is a function of the time # years after his birth.
The function is valid for the first six years of his life.

The velocity at which Albin’s weight increases varies. Determine what
values the velocity can assume during Albin’s first six years in life.

It holds for the polynomial function f'that f'(x) >0 for all x.
Determine the number of real solutions to the equation f(x)=0

(0/4/0)

(0/0/2)

(0/0/2)
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24. Sam and Sofia have been given spare pieces of fabric from a furniture
factory. The pieces have a rounded side that can be described by the

curve y = ~0.5x> +x+3

dmAy

3 o aC 35 ) 2
Al daulk
%< $B_I7 $R A
A i A i

Width (x)

They have planned to cut both rectangular and quadratic napkins and want
each piece of fabric to suffice for one napkin. They have planned to use
the straight edges as sides of the napkins. See figure.

Sam and Sofia want the napkins to have as large area as possible.

a)  Determine the width of the rectangular napkins so that the area is as
large as possible. Answer in dm accurate to two decimal places. (0/2/0)

b)  Determine the side of the quadratic napkins so that the area is as large
as possible. Answer in dm accurate to two decimal places. (0/0/3)

25. It holds for the function fthat f(x)= x> + kx> +2.9kx

where the constant k£ >0
The graph of the function has a saddle point for a certain value of £.

Determine this value of £. (0/0/3)



KOPIERINGSUNDERLAG 7: INFORMATION, PART A

To the student - information about the oral part

You will be given a problem that you will solve in writing, and then you will present your solution orally.
If you need, you can ask your classmates or your teacher and use your textbook for help when solving the
problem. Your oral presentation starts with you presenting the problem and then you describe and explain
your solution. You must present all steps in your solution. However, if you have done the same calculation
several times (for example in a table) it might be sufficient if you present only a few of the calculations. Your
presentation should take a maximum of 5 minutes, and be held to a smaller group of your classmates and
one or more teachers.

The problem given to you should, on the whole, be solved algebraically. You might need a calculator to do
some of the calculations but, when presenting your solution, you should avoid referring to the use of your
calculator for drawing graphs and/or symbolic handling (if that is the type of calculator you are using).

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration
* how complete, relevant and structured your presentation is,
* how well you describe and explain the train of thought behind your solution, and

* how well you use mathematical terminology.

How complete, relevant and structured your presentation is

Your presentation must contain the necessary parts in order for a listener to follow and understand your
thoughts. What you say should be in a suitable order and be relevant. The listener must understand how
calculations, descriptions, explanations and conclusions are connected with each other.

How well you describe and explain the train of thought behind your solution

Your presentation should contain both descriptions and explanations. To put it simple, a description answers
the question “How?” and an explanation answers the question “Why?”. You describe something when you
for instance tell how you have done a calculation. You explain something when you for instance justify why
you could use a certain formula.

How well you use mathematical terminology
In your presentation you should use a language that contains mathematical terms, expressions and symbols
suitable for the problem you have solved.

Mathematical terms are for example words like “exponent”, “function” and “graph”.

An example of a mathematical expression is that x? is read “x to the power 2” or “x squared”. Some examples
of mathematical symbols are m and f(x), which are read “pi” and “fof x”.

28 Kursprov Ma3b, vt 2016, Lararinformation



KOPIERINGSUNDERLAG 8: PROBLEM 1, PART A

Problem 1

Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration
* how complete, relevant and structured your presentation is,
* how well you describe and explain the train of thought behind your solution, and

* how well you use the mathematical terminology.

1. The graph of f(x)= x*—8x? +10 has three extreme points. Use the derivative to
determine the coordinates and characters of these.

Kursprov Ma3b, vt 2016, Lararinformation 29



KOPIERINGSUNDERLAG 9: PROBLEM 2, PART A

Problem 2

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration

* how complete, relevant and structured your presentation is,

* how well you describe and explain the train of thought behind your solution, and

* how well you use the mathematical terminology.

2.

figure. Calculate the area of the region.

\

v

Name:

The curve y = 0.15x? and the line y =5.4 enclose a region which is marked grey in the

/y=0.15x2

v=54

=V
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KOPIERINGSUNDERLAG 10: PROBLEM 3, PART A

Problem 3

3.

Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration
* how complete, relevant and structured your presentation is,
* how well you describe and explain the train of thought behind your solution, and

* how well you use the mathematical terminology.

length. The lengths of the line segments gradually decrease by 10%. See figure.

3.6

36 @l i

4

In the first pair, the length of each line segment is 4 length units.

In the second pair, the length of each line segment is 3.6 length units.
In the third pair, the length of each line segment is 3.24 length units.
a)  Calculate the length of the final line segment.

b)  Calculate the total length of the helix.

The figure shows a “square helix” consisting of 60 line segments that, in pairs, are of equal

Kursprov Ma3b, vt 2016, Lararinformation
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KOPIERINGSUNDERLAG 11: PROBLEM 4, PART A

Problem 4

Name:

When assessing your oral presentation, the teacher will take into consideration

* how complete, relevant and structured your presentation is,

* how well you describe and explain the train of thought behind your solution, and

* how well you use the mathematical terminology.

4. It holds for the function /" that f(x)= x> +x-20

The curve has a tangent at the point where the curve intersects the positive x-axis.
Calculate where this tangent intersects the y-axis.

32 Kursprov Ma3b, vt 2016, Lararinformation



DELPROV A - GENOMFORANDE

Bedomningsmatris for bedomning av muntlig kommunikativ formaga

Kommunikativ

_ E c A Max
formaga
Fullstandighet, Redovisningen kan Redovisningen ar
relevans och sakna nagot steg eller fullstandig och endast
struktur innehalla nagot ovid- relevanta delar ingar.
kommande.
Hur fullstandig,
relevant och struk-
turerad elevens Det finns en dvergri- Redovisningen ar val-
redovisning ar. pande struktur men strukturerad.
redovisningen kan bit-
vis vara fragmentarisk
eller rorig.
(1/0/0) (1/0/1) (1/0/1)
Beskrivningar och | Nagon forklaring Redovisningen
forklaringar forekommer men innehaller tillrackligt
tyngdpunkten i redo- med utforliga beskriv-
Férekomst av visningen ligger pa ningar och forklaringar.
och utférlighet i beskrivningar.
beskrivningar och
forklaringar.
Utférligheten i de be-
skrivningar och de for-
klaringar som framfors
kan vara begransad.
(1/0/0) (1/0/1) (1/0/1)
Matematisk Eleven anvander ma- Eleven anvander ma- Eleven anvander ma-
terminologi tematisk terminologi tematisk terminologi tematisk terminologi
med ratt betydelse vid med ratt betydelse och | med ratt betydelse och
Hur val eleven enstaka tillfallen i redo- | vid lampliga tillfallen vid lampliga tillfallen
anvander mate- visningen. genom delar av redo- genom hela redovis-
matiska termer, visningen. ningen.
symboler och
konventioner. (1/0/0) (1/1/0) (1/1/1) (1/1/1)
Summa (3/1/3)
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INLEDNING

Inledning

Det hir haftet ska anvéndas vid beddmningen och betygssittningen av det nationella provet 1
matematik 3b. Héftet bestar av 5 kapitel. Inledningsvis finns information om bedémningen
och betygssittningen av provet (kapitel 1). Sedan foljer anvisningar for att bedoma samtliga
skriftliga delprov (kapitel 2). Dérefter finns ett kapitel med exempel pa bedémda elevldsning-
ar (kapitel 3) och ett kapitel med instruktioner for sammanviagningen till ett provbetyg (kapi-
tel 4). Det avslutande kapitlet innehaller kopieringsunderlag samt hanvisningar till webb-
material (kapitel 5).
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ALLMAN INFORMATION

1. Allman information om bedomningen och
betygssattningen av provet i matematik 3b

Allmanna riktlinjer for bedomning

Bedomning ska ske utgaende fran laroplanens mal, amnesplanens forméagor samt kunskaps-
kraven och med hdnsyn tagen till den tolkning av dessa dokument som gjorts lokalt. Utgangs-
punkten ir att eleverna ska fa poéng for 16sningarnas fortjanster och inte poédngavdrag for fel
och brister.

For att tydliggéra anknytningen till kunskapskraven anvinds olika kvalitativa formagepoéng. I
elevernas provhéften anges den podng som varje uppgift kan ge, till exempel innebar (1/2/3) att
uppgiften ger maximalt 1 E-podng, 2 C-poédng och 3 A-poéng. I bedomningsanvisningarna
anges dessutom for varje podng vilken forméga som provas. De olika formégorna &r inte obero-
ende av varandra och det 4r den forméga som bedoms som den huvudsakliga som markeras.
Foérmagorna betecknas med B (Begrepp), P (Procedur), PL (Problemlésning), M (Modellering),
R (Resonemang) och K (Kommunikation). Det betyder till exempel att Epp och Ag ska tolkas
som en “’problemldsningspoéng pa E-niva” respektive en ’resonemangspoing pa A-niva”.

For uppgifter av kortsvarstyp, dir endast svar kravs, dr det elevens slutliga svar som ska be-
domas.

For uppgifter av langsvarstyp, dér eleverna ska lamna fullstdndiga 16sningar, kravs for full
podng en redovisning som leder fram till ett godtagbart svar eller slutsats. Redovisningen ska
vara tillrackligt utforlig och uppstélld pa ett sddant sitt att tankegéngen kan f6ljas. Ett svar
med t.ex. enbart resultatet av en berdkning utan motivering ger inga poang.

Fragan om hur vissa typfel ska paverka bedomningen ldmnas till lokala beslut. Det kan till
exempel gilla lapsus, avrundningsfel, foljdfel och enklare riknefel. Om uppgiftens komplexi-
tet inte minskas avsevirt genom tidigare fel sa kan det lokalt beslutas att tilldela podng pa en
uppgiftslosning trots forekomst av t.ex. lapsus och foljdfel.

Bedomningsmodeller

Bedomningsanvisningarna till ldngsvarsuppgifterna ér skrivna enligt tre olika modeller.
Avvikelser fran dessa kommenteras i direkt anslutning till uppgiftens bedomningsanvisning.

Modell 1:
Godtagbar ansats, t.ex. ... +1 Ep
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (...) +1 Ep

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (2/0/0). Den andra podngen dr beroende av den forsta
podingen, d.v.s. den andra podngen utfaller férst om den forsta podngen utfallit. Detta indike-
ras med anvindning av liten bokstav och oftast av att ordet "med” inleder den rad som be-
skriver vad som krdvs for att den andra podngen ska erhallas.
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ALLMAN INFORMATION

Modell 2:

Godtagbar ansats, t.ex. ... +1 Ep
med korrekt bestimning av... +1 Ep
Godtagbar verifiering av... +1 Ep

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (3/0/0). I detta exempel dr den tredje podngen obero-
ende av den andra podingen. Det indikeras med att den tredje raden inleds med stor bokstav.
Det innebdr att den tredje podingen kan falla ut dven om den andra podngen inte gor det.

Modell 3:
E C A
Godtagbart enkelt resone- Godtagbart vdlgrundat reso- | Godtagbart vélgrundat och
mang, t.ex. ... nemang, t.ex. ... nyanserat resonemang, t.ex.
1 ER 1 EROChl CR 1 ER, 1 CR och 1 AR

Kommentar: Uppgiften ger maximalt (1/1/1). Denna typ av bedomningsanvisning anvdnds
ndr en och samma uppgift kan besvaras pd flera kvalitativt olika nivaer. Beroende pd hur
eleven svarar utdelas (0/0/0) eller (1/0/0) eller (1/1/0) eller (1/1/1).

Bedomning av skriftlig kommunikativ formaga

Formégan att kommunicera skriftligt kommer inte att sirskilt bedomas pa E-niva for enskilda

uppgifter. Elever som uppfyller kraven for betyget E for de dvriga formégorna anses kunna
redovisa och kommunicera pa ett sddant sétt att kunskapskraven for skriftlig kommunikation
pa E-nivd automatiskt ar uppfyllda.

For uppgifter dér elevens skriftliga kommunikativa forméga ska bedémas géller de allminna

kraven nedan.

Kommunikationspodng pa C-niva (Ck) ges under forutséttning att eleven behandlat uppgiften

1 sin helhet och att 16sningen i huvudsak ar korrekt.
Dessutom ska

1. 16sningen vara ndgorlunda fullstdndig och relevant, d.v.s. den kan sakna négot steg eller

innehalla nagot ovidkommande. Losningen ska ha en godtagbar struktur.

2. matematiska symboler och representationer vara anvinda med viss anpassning till syfte

och situation.
3. 16sningen vara mojlig att f6lja och forsta.

Kommunikationspodng pa A-niva (Ax) ges under forutséttning att eleven behandlat uppgiften

1 sin helhet och att 16sningen i1 huvudsak dr korrekt.
Dessutom ska
1. 16sningen vara 1 huvudsak fullstindig, valstrukturerad samt endast innehalla relevanta
delar.
2. matematiska symboler och representationer vara anvianda med god anpassning till
syfte och situation.
3. 16sningen vara latt att folja och forsta.

Kursprov Ma 3b, vt 2016, Beddémningsanvisning
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ALLMAN INFORMATION

For uppgifter dér det kan delas ut kommunikationspoéng pa C- eller A-niva kan bland annat
symboler, termer och hinvisningar forekomma i ldsningen. Foljande tabell kan da vara till
stod vid bedomningen av skriftlig kommunikativ forméga:

Symboler

Termer

Hénvisningar

Ovrigt

tex. =, #, <, > <> ~, +, 4/ , f), '), "), % v, ()] ],Idx,
bréakstreck, index, lim, VL, HL

t.ex. polynom, rationellt uttryck, kontinuerlig/diskret funktion, rét linje,
andragrads-/polynom-/potens-/exponentialfunktion, funktionsvirde, defini-
tions-/virdemangd, punkt, intervall, omrade, koordinat, koordinatsystem,
graf, kurva, skirningspunkt, nollstélle, symmetrilinje, lutning, riktnings-
koefficient, andpunkt, sekant, tangent, d&ndringskvot, forandringshastighet,
gransvérde, derivata, andraderivata, teckenschema, vixande/avtagande,
extrempunkt, maximi-/minimi-/terrasspunkt, storsta/minsta vérde, primitiv
funktion, integral, talet e, naturlig logaritm, geometrisk summa, olikhet

t.ex. till derivatans definition, rita linjens ekvation, tangentens ekvation,
formeln for geometrisk summa

t.ex. figurer (med inforda beteckningar), definierade variabler, tabeller,
angivna enheter

6 Kursprov Ma3b, vt 2016, Beddmningsanvisning



BEDOMNINGSANVISNINGAR

2. Bedomningsanvisningar

I det hir kapitlet finns anvisningar for hur provet ska bedémas.

Lasanvisning

Exempel pa ett godtagbart svar anges inom parentes. Till en del uppgifter dr beddmda elev-
16sningar bifogade for att ange nivin pa bedomningen. Om exempel pa bedémda elevldsning-
ar finns 1 materialet markeras detta med en hianvisning.

Instruktioner for bedomning av delprov B

1. Max 1/0/0
3
Korrekt svar | F(x)= E) +8x+C +1 Ep
2. Max 1/0/0
Korrekt svar (2 m/s) +1 Ep
3. Max 1/0/0
Korrekt svar (B: diskret funktion) +1 Ep
4. Max 1/0/0
Korrekt svar (B: y+0,5x <1) +1 Ep
5. Max 1/2/0
a)  Korrekt svar ( f'(x) = 25x% +2x) +1 Ep
, 4e**
b)  Korrekt svar | f'(x) = 3 +1 Cp
¢)  Korrekt svar ( f'(x)=x") +1 Cp

Kursprov Ma 3b, vt 2016, Beddmningsanvisning 7



BEDOMNINGSANVISNINGAR

6.
Korrekt svar (4 =-5)
Korrekt svar (B =50)
7.
Korrekt svar (E)
8.

a)  Korrekt svar [ ! j
x=5

b)  Korrekt svar (—17x%)

¢)  Korrekt svar ((4+5)° —1)

9.

Korrekt svar (4)
10.

Korrekt svar utifrdn godtagbar avldsning (1,5)
11.

Korrekt svar (x=4,5)

8 Kursprov Ma3b, vt 2016, Beddmningsanvisning

Max 0/2/0

+1 Cg
+1Cp

Max 0/1/0

+1Cp

Max 0/2/1

+1 Cp

+1 Cp

+1 Ap

Max 0/1/0

+1Cp

Max 0/0/1

+1 Ap

Max 0/0/1

+1 Ap



BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av delprov C

12.

13.

b)

Godtagbar ansats, bestimmer korrekt primitiv funktion

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (14)

Godtagbar ansats, tecknar en dndringskvot, t.ex.

-22

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (-4°C/h)

Godtagbar ansats, berdknar riktningskoefficienten korrekt och paborjar en

tolkning dér det framgar att det handlar om en temperaturforandring vid en

viss tidpunkt

med 1 6vrigt godtagbar tolkning, inklusive korrekt enhet och tidpunkt, dér
det dven framgér att temperaturen minskar

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevliosningar

Max 2/0/0

+1 Ep
+1 Ep

Max 3/3/0

+1 Ep

+1 Ep

+1Cp

+1 Cum

E

E

C

Godtagbart enkelt resonemang
som leder till slutsatsen att tempe-
raturen inte kan bli 3°C.

Resonemanget inkluderar ett pd-
stdende om att ekvationen

3=17¢" %7 +5 inte gir att 15sa
eller
den lagsta temperaturen dr 5°C.

1 Er

Godtagbart vélgrundat resonemang
som leder till slutsatsen att tempe-
raturen inte kan bli 3°C.

Resonemanget inkluderar en moti-
vering till varfor ekvationen
3=17¢" %" +5 inte gir att 15sa
eller

den lagsta temperaturen dr 5°C.

1 ER och 1 CR

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

14.

15.

16.

17.

b)

Max 3/1/0
Godtagbar ansats, bestimmer derivatans nollstéllen, x; =1, x, =3 +1 Ep
med korrekt bestimning av extrempunkternas koordinater, (1, 4) och (3, 0) +1 Ep
Godtagbar verifiering av extrempunkternas karaktér
(maximipunkt (1, 4) och minimipunkt (3, 0)) +1 Ep
Losningen kommuniceras pd C-niv4, se de allmédnna kraven pé sidan 5 +1 Cx
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar %
Max 2/0/0
Godtagbar ansats till enkelt resonemang, t.ex. paborjar algebraisk 16sning av
ekvationen (2x— 1)(x2 +4) =0 och finner den reella 16sningen x =0,5 +1 Eg
med godtagbart slutfort resonemang, drar slutsatsen att pastaendet inte
stimmer eftersom ekvationen x> +4 =0 inte ger reella 16sningar +1 Er
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar I%
Max 0/2/1
Godtagbar ansats, t.ex. bestimmer korrekt primitiv funktion,
2
F(x)zkxT+mx +1Cp
Godtagbar vilgrundad slutsats om vérdet pa m +1Cgr
Godtagbar vilgrundad och nyanserad slutsats om vérdet pa k + 1 Agr
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar E
Max 0/1/2
Godtagbar 16sning med korrekt svar (3000) +1 Cym
Godtagbar 16sning med korrekt svar (5000) +1 Am
med insikt om att ett gransvérde soks och med formellt korrekt bestimning
av detta gransvérde +1 A
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar %
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

Instruktioner for bedomning av delprov D

18.

19.

20.

b)

21.

Max 2/0/0
. 1,2" -1
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ekvationen 3 =6 000000 +1 Epp
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (71) +1 EpL
Max 2/0/0
Godtagbar ansats, tecknar ett uttryck som motsvarar en del av eller hela
integralens vérde, t.ex. 3-5 +1 EpL
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (27,5) +1 EpL
Kommentar: Aven svaret 27,5 a.e. anses godtagbart i denna uppgift.
Max 2/2/0
Godtagbar ansats, t.ex. stiller upp ekvationen 33 700 e %934 — 20000 +1 Em
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (15 manader) +1 Em
Godtagbar ansats, t.ex. deriverar V' (¢) och berdknar V'(0) +1 Cym
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med godtagbart svar (20 méanader) +1 Cwum
Kommentar: En 16sning 1 b)-uppgiften som utan kommentar eller forklaring
utgar frén ekvationen 33700 ¢ %0347 = % ges noll poang.
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevliosningar E
Max 0/4/0
Godtagbar ansats, t.ex. identifierar vilket omrade som ska undersdkas +1 Cpr,
med godtagbar bestimning av de relevanta skdrningspunkterna
(350, 625), (220, 560) och (350, 300) +1 Cpr
med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar
(t.ex. "Minsta virdet dr —2000 och storsta virdet dr 115000.) +1 Cpr,
Losningen kommuniceras pa C-nivé, se de allmidnna kraven pé sidan 5 +1 Ck
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar Ié-r
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BEDOMNINGSANVISNINGAR

22,

23.

24,

b)

Max 0/0/2
Godtagbar ansats, visar insikt om att funktionens derivata ska undersokas,
t.ex. genom att anvénda att J'"'(#) =0 och teckna ekvationen 0,6t —2,46 =0 +1 Am
med i 6vrigt godtagbar 16sning, dar V'(4,1), V'(0) och V'(6) undersoks,
med godtagbart svar ("Mellan 1,5 kg/ar och 6,5 kg/ar.”) +1 Am
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar %
Max 0/0/2
Godtagbar ansats, inleder ett vilgrundat generellt och nyanserat resonemang
genom att konstatera att positiv derivata innebdr att funktionen &r (strangt)
vixande +1 Ar
med godtagbart slutfort resonemang med korrekt slutsats (En reell 16sning) +1 Ag
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar %
Max 0/2/3
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar areafunktionen A(x) = x(-0, 50 +x+ 3) +1 Cu
med godtagbar grafisk/numerisk bestimning av sidldngden inklusive
verifiering av maximum (1,43 dm) +1 Cwum
Godtagbar ansats, t.ex. tecknar ekvationen —0, S+ x+3=x +1 Am
med 1 Ovrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (1,82 dm) +1 Am
Losningen (till deluppgift a och b) kommuniceras pa A-niva, se de allménna
kraven pa sidan 5 +1 Ag
Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar @
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25.

BEDOMNINGSANVISNINGAR

Max 0/0/3
Godtagbar ansats, t.ex. sitter diskriminanten lika med noll i ekvationen

o : f'(x)=0

f'(x)=0 eller tecknar ekvationssystemet ¢~ +1 ApL
S(x)=0

med 1 6vrigt godtagbar 16sning med korrekt svar (k=8,7) +1 ApL

Losningen kommuniceras pa A-niva, se de allménna kraven pa sidan 5 +1 Ag

Se avsnittet Exempel pd bedomda elevlosningar E
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

3. Exempel pa bedomda elevlosningar

Uppgift 13b

Elevliisnings,?xempel 13b.1 (0 poiang) |
s

T<‘= Y 'U_ = --3) Vv ilce b DQ»L«} Aeralld lionder~ anellea
A|-a H :hh:‘\me,vm Muks b 011!\*1[( rahatin | LY@
- 1 i 2” |

Bedomningskommentar till exemplet: Tolkningen motsvarar en dndringskvot och inte en
derivata. Elevlosningen ges noll poédng.

Elevlosningsexempel 13b.32 (1 Cp)

) . g 1 _ B
rtetvmms ot kel=| T2 £ 3)° 07 clek gLl 2 i
5 \ .
AmMmmar| mangiua -
- e ren veet | 8 ¢

Bedomningskommentar till exemplet: Det framgar att det ror sig om en temperaturforandring
vid en viss tidpunkt vilket ger en begreppspodng pa C-nivd. Déremot &r inte tolkningen
korrekt eftersom temperaturdndringen anges med fel enhet.

Elevlosningsexempel 13b.3 (1 Cgoch 1 Cyy)
) \in 19

Eompnlens R =| A12]=-4 ¢ +
! ' -1 | 3

Nee Ha fivmalal

Q)

ALl

31N

ek | +3°C Ber Ly

Bedomningskommentar till exemplet: Det framgar att det ror sig om en temperaturforandring
vid en viss tidpunkt vilket ger en begreppspoing pa C-niva. Tolkningen dr dock inte helt
korrekt eftersom ordet ”minskar”” anvdnds samtidigt med det negativa uttrycket ” -3 °C per
timme”. Sammantaget bedoms elevldsningen uppfylla kraven for en begreppspoédng pa C-niva
samt nitt och jamnt kraven for en modelleringspoéng pa C-niva.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 13b.4 (1 Cgoch 1 Cy))

/r

\,. L ) «O’Wt (:"/ 35) !)a kZLV(/ A\ E/‘ ( a\ui ra S
C 7 }'l - 2 T3 den MQC;\ -—730 /h
Rl 3 !

Bedomningskommentar till exemplet: Det framgér att det ror sig om en minskning eftersom
andringen anges som negativ, ”—3°/h”. Enheten dr inte angiven i Celsius och det framgar
inte tydligt att det ror sig om en temperaturforindring eftersom ordet ’den” anvénds istéllet
for temperaturen. Sammantaget bedoms elevlosningen uppfylla kraven for en begreppspoing
pa C-niva samt nétt och jimnt kraven for en modelleringspoing pa C-niva.

Uppgift 13c
Elevlosningsexempel 13c.1 (0 poing)
0%
1le oo kg¥
[ FerYii= L
c-'o b2 (N —2/[ ¥ P )
. Ly J& [her| X en detir lar
“UIX = ImM=2/] P M'\%f i 2
) q & ! i e
X & Dl =4/13 /-0, F '

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen leder till en felaktig slutsats och ges
ddrmed noll poéng.

Elevlosningsexempel 13c.2 (1 ER)

( -0, 4 N
T. ( .,4) = \ §< w8
Nieq  Ferpean kaa Wk B ol f=r Aom
(FZg e Q- 57 | et | el ma U

v |

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen leder till en godtagbar slutsats och base-
ras pa pastaendet att det ”syns i formeln” att ’den lagsta dr 5°C . Elevldsningen ges en reso-
nemangspoing pa E-niva.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 13¢.3 (1 Egroch 1 Cg)
—OFR | |
— ‘ q’ (< 3+ )
‘ m, 'J\
___2 ~ \’J_ e"\ﬂt ke N ) I
y v( "C'l’_ E(‘ hiey ‘

IY J

N gs h awd ? IRV

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen leder till en godtagbar slutsats och base-
ras pa en vilgrundad motivering. Elevldsningen ges bada resonemangspoédngen.

Elevlosningsexempel 13c.4 (1 Egroch 1 Cg)

= a').f"l
( e v IS

N
[l
—

Wiaa |y+ed bl o B | steeal 4=xd | kcomaimon [TTT
va sh

J :
S s?&\IT4~ e | Va 3 9

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen leder till en godtagbar slutsats och base-

ras pa en valgrundad motivering (dven om den inte dr helt formellt korrekt). Elevlsningen
ges bada resonemangspoédngen.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Uppgift 14

Elevlosningsexempel 14.1 (2 Ep och 1 Cg)

2’

THIG4) # 3 P4 (2% 49

O’.:
Q-7

X

X 1TX 9
(8- [Hx|#|>
Z

+3 F24 1

Ne | P

\))

"
KT S

V¥

(AN

T
)
Y
k_
<

y

(M (H) 3 bx=12

$"()3 BT FUBFIR[=6] (= | Hdpnmipon bk
[lryaNd ey Lol ICl=2l=18 | = ti;hibm|t>ua W
‘ Al, o1l UC C - ‘.I
[[3)=[3P4LI3°rq.3 90 | ald L= Hent+q-1 =%

-

\Coovdinle e g &0 (30| och|(1,4)

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen ar korrekt nir det géiller derivatans noll-
stdllen och extrempunkternas koordinater. Eftersom slutsatserna av verifieringen &r felaktiga
uppfylls inte kraven for den tredje procedurpodngen pd E-niva. Nér det giller kommunikation
beddms uppgiften vara behandlad i sin helhet och i huvudsak korrekt. Kraven for kommuni-
kation pa C-niva anses vara uppfyllda trots att ett sammanfattat svar saknas. Sammantaget ges
elevldsningen de tva forsta procedurpoéngen pa E-niva samt kommunikationspoidngen pa
C-niva.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 14.2 (3 Ep och 1 Cg)
(A) £ X+ bxT rAx X bla 2] 13 Y
() 4 35— [2% 49 O G+ 1@ | £ 1 (6] | [+
YA-Yx b 320 H'¢) 7 ww | 7
X+ Ltz

<2 » 2

S ERERE (OEEEI KDL R
k21 () P26t 49.il=1y

VA ! (\\fw) &’r en | Wng .?44 £ ®¢) oA ey f\?kl—

Bedomningskommentar till exemplet: Uppgiften dr 16st 1 sin helhet inklusive verifiering av
extrempunkter. Nir det géller kommunikation &r 16sningen strukturerad och méjlig att f6lja
och forsta trots att det felaktiga skrivsittet ” f'(x) = 3x% —12x+9 =0 anvinds, att rottecknet

inte omfattar hela uttrycket och att de berdkningar som ligger bakom teckenschemat inte
redovisas. Elevlosningen ges tre procedurpoing pa E-niva samt nétt och jamnt en kommuni-
kationspodng pa C-niva.

Uppgift 15

Elevlosningsexempel 15.1 (0 poing)

Nen |, mon | Walr ik | (Sl |od eeson | (9, I Dled-H y) < ©
Jv . e )
KJF (2 ¥ 22 V\—ﬂ\? fmn | ar- [N e U

B ‘ |

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en korrekt slutsats utan motivering.
Det framgér inte att den reella 16sningen dr x = 0,5 darmed anses inte kraven for en godtagbar

X

ansats vara uppfyllda.

Elevlosningsexempel 15.2 (1 ER)

\ZX’ J\,.KL“F L4J ::C X
KRR NSRRI
‘7>(—’l =0 - 44210 ’EJ(" "R [r&Wnm |+
s L
K"O,‘; Xq ‘/‘L-l'
= "' 7

Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar en godtagbar ansats dir den reella
16sningen x =0,5 &r funnen. Losningen av ekvationen x?+4=0dr felaktig. Elevldsningen
uppfyller kraven for den forsta resonemangspoéngen.
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Elevlosningsexempel 15.3 (2 ER)

a \ e \ i l

~

[ ' .
(Ax- U N X THA ) %L haelo | rini ks
p e | Smuger o
X';O‘<- \rZ-' 7.5+ (O.Z,E;‘_"FQ) =0 e HNerrean | vier
_ 1
(A ST IS

im0 N [ dol hvas | Barz| anl ree
| &N ey X =048

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar insikt om vad som ska gélla for att
ekvationen ska ha tre reella 16sningar. Trots att det saknas en tydlig forklaring till varfor

x*>+4=0 inte ger reella 16sningar anses 16sningen nétt och jaimnt uppfylla kraven for tva
resonemangspodng pa E-niva.

Uppgift 16
Elevlosningsexempel 16.1 (1 Cp och 1 Cy)
Y ol BN o
LHX)F kXm -
2 ] a
r /0 LN Nl A - ) 1, (s /v ¢ el
N e e m)oly =1 [ X am x| || » (€l ¢itn-1 +~[El(52) 42m) [
JIT i L™z J| 2 2) /]
-rl <L ey
+ (20l [ Zin 42U 20 =[G = Y| 2
(/\4~ . ] 2 "L 7 b
\X=2 (AX|y o [ [EX 4R (| |7 [ H+ra|-iH42) 2|4
\\-‘ )\ ' - 2 9
~1 <
AT TN % ? Ll
(K =-F ) (b‘Serd%‘- Sl s x|\ [=1 512+ 4 (-5-2)-2) - 4
— 1 | ) | 2| | D] |
—<
|2 >
CELO/ o= X =A==
| -1
=2
AUD4 (= || | -mh e Ve |k me|Ws+

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen ger en vilgrundad motivering till varfor
m =1 men ingen vilgrundad motivering till varfor £ kan anta alla virden, eftersom endast
specialfall undersoks. Elevlosningen ges en procedur- och en resonemangspoing pa C-niva.
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Elevlosningsexempel 16.2 (1 Cp och 1 CR)
|

\L..()vj&)(k”l
& IEFREEEEY ‘ :
(X ) d g 1|89 v I - (Aler Aw|)
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Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen ger en vilgrundad motivering till varfor
m =1 men ingen motivering till varfor £ kan anta alla virden. Elevlosningen ges en procedur-
och en resonemangspoang pa C-niva.

Elevlosningsexempel 16.3 (1 Cp, 1 Cr och 1 Ag)
/I al \ 1

L~z ) Elz>e +mN

Z f 52
(] Al \ /\ S 2

(e x| < \RX el | = [T OF x| Hmx | | =
»./‘, —-Z = 'z

2k (2 2kl 4 2m] T2 +2m= Hnk
Hun = 14 i ad oy ke ool dorerlieles bt
wal=l ‘ Incarzlemt [Leaan le | gtz @

e g | M e she Lomal 1

Al

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar korrekta vilgrundade slutsatser om
k och m.
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Uppgift 17b
Elevlosningsexempel 17b.1 (1 Ay)
\\CAanAa
NI | [ 13990
t N~ 4 '{ 4’ ” p_os :
(&4 Lo v
™ rlg
Qe | H Bl stodt] [commmier | 2l ot &l
ol DA W [ Ashantz G4 | [S000| =<t do
] ' X, \
: N |

Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar att den 6vre gransen ar 5000 fiskar,
vilket uppfyller kraven for modelleringspodngen pd A-nivd. Losningen &dr dock inte formellt

korrekt vid gransvirdesbestimningen, eftersom det inte framgér att e 0! gdr mot noll da

t gdr mot odndligheten. Losningen uppfyller dirmed inte kraven for begreppspoédngen pé
A-niva.

Elevlosningsexempel 17b.2 (1 Ay och 1 Ap)
|é ‘G /)
V(@) ERR. -
3 +e17F |
Vo [ H Dlod [ ime| haminairen akt >3
5000 L I gog | || [ SWAR |18 Hsha

Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevldsningen framgar att ett grinsvirde soks och be-
stimningen av detta dr formellt korrekt &ven om losningen dr kortfattad. Elevlosningen ges
bade modelleringspodngen samt nitt och jamnt begreppspoingen pa A-niva.
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Uppgift 20
Elevlosningsexempel 20.1 (2 Env)

P L 10,034 4 \ -0 0RYlE
0 H=128700 ¢ | 070V - 3B3%0ve. £
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Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en korrekt 10st a)-uppgift vilket ger
tva modelleringspoédng pa E-niva. I b)-uppgiften ges ingen kommentar om varfor den teck-
nade ekvationen kan ge ett korrekt svar, vilket ger noll podng. Sammantaget ges 16sningen tva
modelleringspoing pa E-niva.

Elevlosningsexempel 20.2 (2 Ey; och 2 Cyy)
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Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen visar en knapphindig men godtagbar
16sning till de bada deluppgifterna dér digitala hjdlpmedel anvénts. Trots ldsningens knapp-
hiandighet anses den nitt och jamnt uppfylla kraven for tva modelleringspodng pa E-niva och
tva modelleringspoing pa C-niva.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Uppgift 21
Elevlosningsexempel 21.1 (2 Cpp, och 1 Cyg)
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Bedomningskommentar till exemplet: Elevlosningen dr korrekt forutom 1 inledningen
(y=x+450). Detta fel far till £6]jd att minsta vérdet blir felaktigt. Felet anses inte forenkla
komplexiteten 1 den fortsatta 10sningen och ddrmed ges elevlosningen den andra och tredje
problemldsningspodngen, men inte den forsta (foljdfel, se sid. 4). Nér det giller kommunika-
tion anses uppgiften, trots felet i inledningen, vara 16st 1 sin helhet. Losningen anses uppfylla
kraven for kommunikationspoing pa C-niva.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 21.2 (3 Cpr, och 1 Cg)
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Bedomningskommentar till exemplet: Uppgiften dr 16st 1 sin helhet och korrekt. Darmed upp-
fylls kraven for tre problemldsningspodng pa C-niva. Nér det géller kommunikation &r 16s-
ningen strukturerad samt mojlig att folja och forsta, trots att redovisningen av tvé av skér-
ningspunkterna saknas och att I6sningen ar allmént kortfattad. Elevlosningen anses nétt och
jamnt uppfylla kraven for kommunikationspoidngen pa C-niva.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Uppgift 22
Elevlosningsexempel 22.1 (1 Ayp)
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Bedomningskommentar till exemplet: Elevldsningen visar insikt om att derivatans storsta och
minsta varde ska undersokas. Losningen visar hur ett narliggande vérde till derivatans noll-
stille, x =4, erhalls med hjilp av heltalsprovning. Denna provning styrker dock inte att det
endast finns ett nollstélle till derivatan i det aktuella intervallet och inte heller att ett nollstélle
verkligen hittats. Darmed finns ingen grund for slutsatsen 1,47 <V'(¢) < 6,51*. Sammantaget

ges elevldsningen forsta modelleringspodngen pa A-niva.

* Déremot, om provningen varit mer systematisk kring x =4, minimum da x =4,1 styrkts
genom diskussion om symmetriegenskaper hos andragradsfunktionen 7' och ldsningen i
ovrigt varit godtagbar skulle tvd modelleringspodng pd A-niva kunna erhallas.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 22.2 (2 Ay)
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Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen visas hur dndringshastigheten undersoks
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pa grafriknaren. Grafen dr begrénsad till det aktuella intervallet och visar insikt om vilka tre
virden som ska undersokas. Det storsta och minsta véirdet har bestdimts med hjilp av grafrak-
naren. Funktionsvirdet 2,55 dr inte nddvéndigt att bestimma da figuren tydligt visar det
storsta och minsta véirdet inom det aktuella intervallet. Elevidsningen ges tvd modellringspo-
ang pa A-niva.

Uppgift 23
Elevlosningsexempel 23.1 (0 poing)
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Bedomningskommentar till exemplet: Eftersom slutsatsen baseras pé ett specialfall och inte en
generell behandling ges elevlidsningen noll podng.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 23.2 (1 Ag)
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Bedomningskommentar till exemplet: Av elevlosningen framgar att positiv derivata innebér
att funktionen ar vdxande. Ddremot pastas att grafen skir x-axeln “max en gang”, vilket ar
felaktigt, och det framgér inte tydligt att ekvationen f(x)=0 har en reell 16sning. Samman-
taget anses elevldsningen nitt och jamnt uppfylla kraven for den forsta resonemangspodngen
pa A-niva.

Elevlosningsexempel 23.3 (2 Ag)
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Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen ges ett resonemang som leder fram till
den korrekta slutsatsen att ekvationen har en reell 16sning. Informationen ”Alltsd inga max-
eller minpunker. Ingen terrasspunkt heller.” dr inte nddvandig for att resonemanget ska anses
vara fullstandigt men tydliggdr resonemanget. Losningen bedoms uppfylla kraven for tva
resonemangspoing pa A-niva.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Uppgift 24

Elevlosningsexempel 24.1 (1 Cy och 2 Ayy)
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Bedomningskommentar till exemplet: Losningen till deluppgift a) dr godtagbar forutom att
verifiering av maximum saknas och dirmed ges den forsta modelleringspodngen pa C-niva
men inte den andra. Losningen till deluppgift b) ar korrekt vilket ger tvd modelleringspoéng
pa A-niva. Eftersom verifieringen saknas i deluppgift a) anses inte uppgiften vara I6st i sin
helhet och didrmed bedoms inte kommunikation. Sammantaget ges elevldsningen en modelle-
ringspodng pa C-niva och tvd modelleringspoing pa A-niva.
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EXEMPEL PA BEDOMDA ELEVLOSNINGAR

Elevlosningsexempel 24.2 (2 Cy;, 2 Ay och 1 Ag)
' 29 Aarean flfr JﬁWi\J&@Mﬁ Na b & . _ i
G5 XX 4 T

IS Y1 [ger [dait * o
9]

X
l

-
- | —

X (=05 X[ 4> +3) =[A
T OB X X rR X i
Cyedrt o pin W de or | da [LT[4)F
ﬂll (~L,>75( PRI
OENAINESER
A ZHon ge prig = 4l |
5 bop | 1'(+]) P& relnaren ol Fet lnllbr
onva g [er igatm [cal X = TTYA | dagr. | mas
‘S\J\ O] delnrdtte g | |olea A oloin Bl {3
Ve Wrr bzt Tvel S e Bek e 9= X
Vi LUe b 9 e JzZH oM/),rt/Jm}c e [H
~__o‘)/£(/): K
(2-05 K4~ 43
21 OSIX> FX
Q3 Lo 3
&Ry VAR Brekdeln [ar | 35 din

Bedomningskommentar till exemplet: Losningen till deluppgift a) och b) ar korrekta och ges
diarmed tva modelleringspodng pa C-nivé och tvd modelleringspoéng pad A-niva. Nér det gél-
ler kommunikation anses 10sningen vara litt att folja och forstd forutom att variabeln x inte dr
definierad och att det inte tydligt framgér hur verifiering av maximum utforts pé réknaren.

I deluppgift b) anges svaret i exakt form vilket bedoms som godtagbart. Sammantaget anses
elevlosningen nétt och jimnt uppfylla kraven for kommunikationspoédngen pa A-niva.
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Uppgift 25

Elevlosningsexempel 25.1 (2 Apy)
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Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen tecknas ett korrekt ekvationssystem som
mynnar ut 1 ett korrekt svar. Darmed ges tva problemldsningspodng pa A-niva. Nar det géiller
kommunikation dr elevldsningen inte helt 14tt att folja och forsta i inledningen eftersom det
inte framgar varfor andraderivatan sitts till noll. Parenteser runt negativa tal saknas. Darmed
anses inte kraven for kommunikationspoidngen pa A-niva vara uppfyllda.
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Elevlosningsexempel 25.2 (1 Ap, och 1 Ag)
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Bedomningskommentar till exemplet: 1 elevlosningen tecknas ekvationen f'(x)=0 och

diskriminanten sétts lika med noll. Losningen av andragradsekvationen &r felaktig d& endast
en 16sning presenteras utan att det forklaras varfor. Darmed uppfylls inte kraven for den andra
problemldsningspodngen pa A-niva. Nar det giller kommunikation anses uppgiften vara lost 1
sin helhet (trots den felaktiga ekvationslosningen) och ar i ovrigt 1att att f6lja och forsta ef-
tersom det framgar varfor diskriminanten sitts lika med noll. Losningen &r vilstrukturerad
och innehéller korrekt anvinda symboler. Kraven for kommunikationspoéngen pa

A-niva anses ddrmed vara uppfyllda.
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